Malý návod na hru SCRABBLE
Přípustná slova 
· Před započetím hry je nezbytné se dohodnout o slovníku, podle nějž se bude rozhodovat, zda je zpochybňované slovo přípustné či nikoli. 

· Ve hře lze použít slova všech druhů (tj. podstatná a přídavná jména, zájmena, číslovky, slovesa, příslovce, spojky, částice, předložky) kromě citoslovcí.

· Dále jsou pro hru nepřípustné následující kategorie slov (v závorkách jsou uváděny příklady):

· Jednopísmenné výrazy (k, s, v)

· Slova psaná počátečním velkým písmenem (hlavně vlastní jména  - např. Afrika, Josef). Tvary od nich odvozené, psané s malým písmenem jsou povolené (např. africký)

· Zkratky (např. např., aj., atd.)

· Značky (km, hl).

· Výrazy, obsahující jiné znaky než písmena (chceš-li)

· Předpony, použité jako samostatné heslo (roz, zne)

· Přípony, použité jako samostatné heslo (atý, ový)

· Jednotlivé části víceslovného hesla, které se nevyskytují jako samostatné heslo (např. z hesla big beat lze použít beat, protože je uváděn i samostatně, ale nelze použít big. Toto pravidlo se nevztahuje na zvratná slovesa (smát se), od nichž lze použít jak sloveso, tak zvratnou částici.

Za přípustná se považují slova vytvořená odvozením z heslových slov uvedených ve slovníku, nebo jejich ohýbáním; přípustné způsoby takového odvozování a ohýbání jsou následující:

Odvozování slov

Podstatná jména slovesná utvořená z příčestí trpného (dělání, orání)

Přídavná jména slovesná přítomná (koncovka -cí, -icí, např. dělající) a přídavná jména slovesná trpná (koncovka -ný, tý, např. udělaný).  Nelze odvozovat přídavná jména slovesná minulá (např. dodělavší)

Přídavná jména přivlastňovací odvozená z podstatných jmen životných (koncovka -ův, -in, např. učitelův, učitelčin)

Slovesa vzniklá přidáním jedné z předpon uvedených u daného hesla (doorat, dooraný)

Slovesa vzniklá přidáním předpony ne-, včetně všech tvarů vzniklých podle předcházejícího bodu.

Tvoření tvarů – ohýbání

Pravidla pro ohýbání jednotlivých slovních druhů jsou následující

Podstatná jména: 1. pád jednotného i množného čísla (pán, páni, pánové).

Přídavná jména: 1. pád jednotného i množného čísla všech rodů a ě. A š. stupeň (zelený, zelená, zelené, zelenější, nejzelenější). 

Zájmena: 1. Pád jednotného i množného čísla všech rodů a druhů, kromě stažených tvarů jako tys, cos, doň.

Číslovky: 1. Pád jednotného i množného čísla všech rodů a druhů (jeden, jedna, jedno, jedni, jedny, první, poprvé, jednou, jedenkrát)

Slovesa: včetně sloves zvratných, přičemž tato se používají bez zvratné částice „se“. Infinitiv v obou tvarech (-t i –ti; -ct i –ci: být, býti, říct, říci).

Seznam všech přípustných názvů písmen české abecedy:
BÉ, CÉ, ČÉ, DÉ, ĎÉ, EF, EL, EM, EN, EŇ, ER, EŘ, ES, EŠ, GÉ, HÁ, CH, CHÁ, IJE, IKS, JÉ, KÁ, KVÉ, PÉ, TÉ, ŤÉ, VÉ, YPSILON, YPSILONY, ZET, ŽET

Seznam všech přípustných názvů písmen řecké abecedy:
ALFA,  BETA, DELTA, DZÉTA, EPSILON, EPSÍLON, ÉTA, FÍ, GAMA, CHÍ, JOTA, JOTY, KAPPA, KSÍ, LAMBDA, MÍ, NÝ, OMEGA, OMIKRON, OMIKRONY, PÍ, PSÍ, RÓ, SIGMA, TAU, THÉTA, THÉTY, YPSILON, YPSILONY, ZÉTA

Seznam všech přípustných názvů snížených a zvýšených tónů:
AIS, AISIS, AS, ASAS, CES, CESES, CIS, CISIS, DES, DESES, DIS, DISIS, EIS, EISIS, ES, ESES, FES, FESES, FIS, FISIS, GES, GESES, GIS, GISIS, HES, HESES, HIS, HISIS
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